

A38

QQ群:81644914
微博互动:<http://t.sina.com.cn/kbddzk>
邮箱:kbddzk@163.com

入园解惑

为什么回家就一顿狂吃?



592号吴亦博

网友疑问

□网友潜然2006

孩子上幼儿园一周多了，可是每天下午去接的时候，都哭。老师总说，才开始哭，因为有一个小朋友被接走，她就开始哭，还让我早接。可是孩子回家也是心情不好，回家就会吃好多东西，吃完后精神就好了。我觉得是因为饿了，就和老师说了，

因为孩子挑食，所以担心孩子在幼儿园吃不饱。老师却说：孩子特能吃，每天都吃好多。可是回家问孩子，孩子说：没吃完，都给别的小朋友了，因为幼儿园的饭不好吃。孩子挑食，这也是有可能的，可是老师却说：孩子太能吃了，总吃不饱。到底是怎么回事，真愁死人了，有没有有过类似经历的家长，给支个招吧！

□碧海蓝天0622

每天接回家都很饿的样子，晚饭比平时吃得多。昨天我给他带了一盒酸奶去，狼吞虎咽。问问别的家长，也都说孩子到家很饿。有的孩子见了家里人就说饿，看到幼儿园的食谱，我觉得孩子不应该饿的啊！难道~~~~~感受幸福呢

孩子去幼儿园一周了，每天回家都会拿起平时不喜欢吃的饼干袋开始吃。我开始不给她吃，觉得吃多不好，可是她等不急我为她做饭，等饭好了她也吃饱饼干喝饱水了，吃饭还成了问题了，怎么办呀？

网友支招

□傻娃娃513

我就是幼儿园老师，家长不要想太复杂了，没有哪个老师会存心不让孩子吃饱的。饭都是用桶装的，每个孩子分一碗，有的孩子吃完了还要，老师就再盛，可能你的孩子吃得太慢了，到他再要的时候都没有了！家长可以和老师说一下，或者在接送孩子的时候当着老师的面嘱咐一下孩子，如果吃不饱就和老师再要一份，老师听到后肯定会照顾的！

果妈为这个问题专门查阅了资料，而且听了专家的讲座，结论一致认为：很多孩子初进幼儿园，回家后都表现出旺盛的食欲，由此家长会担心孩子是不是

在幼儿园没有吃饱？其实，大多数孩子的这种反应是一种心理作用，他通过吃东西的方式排解在幼儿园一天的不安、紧张情绪，从大快朵颐中获取心理的一种满足感、放松感。家长可以选择给孩子吃一些水果、加一杯牛奶或是一碗杂粮粥，既能补充营养，也能增加孩子的饱腹感。

园长的话：

□南京市第一幼儿园业务园长周联

新生回家觉得饿是一种正常现象，大多数属于心理上放松的需求！当然这里面也要区别对待，我们要观察孩子属于哪种情况！比如询问孩子在幼儿园的吃饭情况，摸摸肚子等！如果孩子在幼儿园的饭量跟在家里差不多，主要是不适应引起的。幼儿园赞成回家补充一些辅食！但是吃的东西要以营养性为主，比如白开水、奶制品、豆干、绿豆汤、红豆汤、山芋、玉米等等！而不是果汁、膨化食品等！这种情况不能给孩子吃得太多，主要是一点心理安抚，以免影响了正常的晚饭！

如果孩子平时饭量就比较大，刚上幼儿园又因为哭闹、吃得慢等原因，确实没有吃饱！要跟老师沟通，让老师在吃饭的时候给予特别照顾！老师就会知道下次给孩子多一点量了！

本版主持:点点叔叔

主持语:80后准爸爸，亲子沟通与早期教育话题欢迎来交流！

本版互动
QQ群:79946402
论坛:
<http://b1207585.xici.net>
邮箱:215865504@qq.com

每周儿歌

找圆

你找圆，我找圆，
大家一起来找圆；
正月十五月亮圆，
甜甜汤团圆又圆；
天圆圆，地圆圆，
家圆圆，国圆圆；
人与人，圆圆圆，
和谐家园多团圆。

每周游戏

穿成串

1岁时，那些圆形的小东西对宝宝来说有着极大的吸引力，因为他正在学习掌握用两个手指捏取物品呢。抓住时机强化宝宝的这些精细动作技能，同时没准还能让他在吃早饭时比平时安静地多待上一会儿。

培养技能:精细动作，手眼协调性。
你需要准备:结实的线绳(塑料绳或鞋带)；任何圆形中空的谷物食品。

在高脚餐椅的托盘或其他不易碎的盘子里，放上一些带有适中圆孔的O形谷物食品。截一段约50厘米长的线绳或塑料绳，或使用一根带有塑料封头的细鞋带。在线绳的一端打结或系住一片O形的谷类食品，以防它滑下来。教给宝宝怎样将线绳穿过O形谷类食品的圆孔，然后你就可以坐回去看报纸了，享受一下几分钟不受打扰的清静时光。

其他玩法:作为给大一些的宝宝的特别的、不常有的“优待”，这个游戏中的线绳如果用甘草糖绳来代替，会更有趣——等宝宝穿完以后，就可以吃掉整根“项链”了。

每周故事

谁最美

鸡王国里一年一度的公鸡选美大赛开始了。比赛这天，赛场里挤满了羽毛丰满靓丽的大公鸡，年幼的小鸡们也来凑热闹了。

比赛正紧张地进行着，轮到最后两位选手展示了，它们挥了挥美丽的翅膀，然后各自伸了伸脖子，一展嘹亮的歌喉，赢得了场下无数的掌声。裁判正要为最后两位选手亮分的时候，顷刻间下起大雨，选手们什么纷纷跑散躲雨去了。

过了好一会，雨渐渐小了，选手们和裁判又纷纷走向赛场，当它们走进赛场时被眼前的一幕惊呆了，只见一只羽毛黝黑黝黑的大公鸡张开硕大的翅膀在雨中伫立，翅膀下面是一大群年幼的小鸡，在大翅膀的遮挡下小鸡们安然无恙，原来刚才雨渐渐下大的时候整个赛场一片混乱，年长的选手、裁判和观众们都纷纷跑开躲雨了，早已忘记赛场边还有那么多跑得慢又怕淋雨的小鸡了。直到雨完全停了，黝黑的大公鸡才合上翅膀，昂了昂头，抖掉浑身的雨水。这时，裁判走上前去把选美冠军的奖牌戴在它的脖子上。

早教写手

教儿子
学生字一招

□网友 小叶紫檀

皮皮4岁，他喜欢做题，市面那种小孩的思维练习题很多，一本10块钱，他很快就能做完，就那几个类型，换汤不换药。虽然价格不贵，但是买多了，这钱也不少，再说，这书也没什么内涵，买这书10本的钱，都能卖一套彩版的昆虫记了。于是乎他妈我亲自出马，给他出点题，给他复习学过的字。小家伙很喜欢这种复习生字的方式。他上幼儿园，我除了上网、做饭、看书、洗衣服之外，就随便画点这样小简笔画，孩子喜欢色彩浓烈的，我涂得很鲜艳，嘎嘎。妈妈们来，都做做，哈哈……



上图为文中妈妈所画

欢迎登录 <http://b1207585.xici.net> 或发邮件到 215865504@qq.com，发表您的早教故事和早教心得。

音乐教养

遭遇莫扎特……

□网友宸宸宝贝屋



1217徐化之

儿童已经能体验音乐带给他们的美妙感受，某些孩子会为此而流泪，或是深深沉浸在音乐中。我是一个对音乐超级没感觉的人，也从来没有幻想宝宝将在音乐方面有什么很深的造诣。但是作为家长来说，却不能剥夺孩子爱上音乐的机会，而要为孩子创造更多的接触诸如音乐、绘画这些艺术的机会。不到2岁的宸宸对于音乐的喜爱，

正是原始的精神胚胎促使他热爱这种伟大的艺术，我从内心为他感到高兴。虽然不知道将来宸宸对于音乐有怎样的感觉，但是我觉得，只要有兴趣，就要创造更多的条件让他接触，正如孙瑞雪所说的：我们要为儿童提供系统的欣赏音乐的机会。这样一来，即使他们不接触乐器，对音乐的感受也能达到一个很高的境界。